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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Anayasa’nın 98 ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı maddesi

gereğinee Tanm ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLI tarafından yazılı olarak

yanıtlanması konusunda gereğini arz ederim. 12.08.2025

Mehmet TAHTASIZ

Çorum Milletvekili

Dünya Hayvan Sağlığı Örgütü verilerine göre Irak, 9 Şubat 2025’te Şap

hastalığını bildirmiş ve bu salgının 25 Nisan’da sona erdiğini duyurmuştur. Aynı Irak,

15 Oeak’ta başka bir bildirimi daha yapmış ve bu salgının 5 Mayıs’ta söndürüldüğünü

belirtmiştir. .

Mart 2023’de Türkiye’de SAT 2 tespit edilmişti, şimdi ise SAT 1 tespit edildi. Aşı

üretimi için SAT 1 Şuşu İngiltere’den temin edildi. Aşının 35-37 gimde üretildiği

düşünüldüğünde, ilk üretilen aşının Haziran sonuna doğru temin edildiği

öngörülmektedir.

2025 yılı Haziran ayında kutlanan Kurban Bayramı öncesi ve sonrası SAT 1 Şap

aşısı olmadığından hayvanların aşılanma imkanı bulunamamıştır.
18.06.2025 tarihinden itibaren ikinci bir emre kadar hayvan har-cketleri

yasaklanmıştır. Bu tarih ilk SAT 1 Şap aşısı üretildiği tarihe yakın bir tarihtir.

Kurban Bayramı öncesi SAT 1 Şap aşısı olmamasmm ŞAP hastalığımn hızla

yayılmasına neden olduğu öne sürülmektedir. Aynı şekilde ŞAP hastalık çıkışları

yerel ve idari nedenler nedeniyle geciktirilmiş veya yapılmamıştır.

Aşı temininde ARI işletmeler ve büyük işletmelere öncelikle SAT 1 Şap aşısı

direkt verilmiş, yetiştiriciye verilmemiş, bakanlık yetkili personeli târafmdan

yapılması benimsenmiştir. •

En önemli durum, bakanlık yasal ve zorunlu “ŞAP Hastalığı Acil Eylem

Planını” uygulamaktan çok uzak kalmıştır.

Yine Aşı uygulamalannda, aşı nakil işleminde +4 C soğuk ortam ve güvenli araç

gereç sağlanmasında yetersiz kalınmıştır.
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Bu doğrultuda;

1- Günümüz itibarıyla hangi illerde ve toplam kaç hayvanda şap hastalığı tespit

edilmiştir?

Şap hastalığı ile ilgili bakanlığınızın aldığı önlemler ve yaptığı çalışmalar nelerdir?2-

Şap hastalığının tespit edildiği günden bu yana hangi ülkelerden kaç adet aşı

getirilmiş, bu aşılar için ne kadar ödeme yapılmış ve kaç adet hayvana aşı

yapılmıştır?

3-

Şap hastalığı tespit edilen hayvanlar nasıl değerlendirilmektedir? İyileşemeyen
hayvanlar kesime mi gönderilmektedir?
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